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Додаток
Рішення виконавчого комітету Броварської міської ради
Броварського району
Київської області
від 19.05.2026 № 583

ВИСНОВОК
до суду про доцільність позбавлення батьківських прав
*** по відношенню до малолітньої ***, *** р.н.


Орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області розглянув питання про надання висновку до суду про доцільність/недоцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітньої доньки, ***, *** р.н.
31 березня 2026 року надійшла заява ***, *** р.н. (паспорт громадянина України: серія *** №***, виданий *** РУ ГУ МВС України в м. Києві ***) щодо надання висновку до суду про доцільність позбавлення батьківських прав ***, *** р.н. (паспорт громадянина України: №***, дата видачі – ***, орган, що видав - ***), по відношенню до малолітньої доньки, ***, *** р.н.
На розгляді *** міськрайонного суду Київської області перебуває цивільна справа №*** за позовом *** до ***, належна юридична особа: орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області, про позбавлення батьківських прав.
У ході розгляду даного питання було встановлено:
*** квітня *** року в *** народилась донька, *** (свідоцтво про народження: серія *** №***, видане *** районним у місті Києві відділом державної реєстрації актів цивільного стану Головного територіального управління юстиції у місті Києві). Відомості про батька дитини записані відповідно до статті 135 Сімейного кодексу України (витяг з Державного реєстру актів цивільного стану громадян про народження із зазначенням відомостей про батька відповідно до частини першої статті 135 Сімейного кодексу України). 
[bookmark: _Hlk226445636]07 квітня 2026 року спеціалістом служби у справах дітей Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Служба) було проведено бесіду з ***, в ході якої остання розповіла, що в *** році народила доньку ***. Взаємовідносини з біологічним батьком дитини не склалися, тому виховувала дитину одноосібно. 
*** розповіла, що вона разом із донькою проживала зі своїми батьками спочатку в місті Києві, а після досягнення малолітньою ***                     дворічного віку вони всі разом переїхали до міста Бровари в приватний будинок, який її батьки придбали за кошти, отримані від продажу двох квартир у місті Києві, одна з яких на праві власності належала їй.
Зі слів матері дитини, вона належним чином піклувалася про свою                    доньку: готувала їжу, приділяла увагу здоров’ю дитини та займалась її вихованням і розвитком. Матеріально утримувати доньку їй допомагали її батьки.
Як зазначила ***, у *** році помер її батько, дід дитини, взаємовідносини з матір’ю (бабою дитини) почали погіршуватися. Того ж року через конфлікт між ними їй довелось переїхати з батьківського будинку в місті Бровари до міста Києва, а в подальшому – до Житомирської області. Донька *** залишилася проживати разом із бабою. Через відсутність стабільного доходу ***, з її слів, не мала можливості оплачувати оренду житла, тому доводилось проживати у знайомих та малознайомих осіб, які погоджувались тимчасово її прихистити. 
*** повідомила, що деякий час проживала в кімнаті, яка була надана релігійною організацією «***», однак наразі, через конфлікт із сусідкою по кімнаті, там не проживає, проте має можливість харчуватися в закладі та здійснювати гігієнічні процедури один раз на тиждень. Зазначила, що протягом трьох останніх років їй не вдається працевлаштуватися, тому іноді доводиться отримувати їжу в пунктах видачі безкоштовного харчування та ночувати у підвальних приміщеннях. 
Матір дитини також розповіла, що обстежувалась у лікаря-психіатра                        та згідно з його заключенням не має психічних розладів. Також *** повідомила, що перебувала в реабілітаційному центрі, однак не повідомила, в якому саме та з яких причин. 
На запитання спеціаліста коли востаннє *** спілкувалася з донькою, матір відповіла, що *** приїздила до *** на святкування дня народження. Додала, що періодично спілкується з нею по телефону та під час зустрічей. 
На запитання спеціаліста чи заперечує *** щодо позбавлення її батьківських прав остання відповіла, що заперечує та додала, що хоче, щоб дитина проживала разом із нею, однак баба дитини вимагає наявність у неї житла та стабільного доходу. Також матір повідомила, що не вживає алкогольні напої та наркотичні засоби, завжди доброзичливо ставилася до доньки та не ображала її.
Під час бесіди *** не змогла відповісти на питання в якому навчальному закладі навчається її донька, а також на деякі питання, що стосуються життя та здоров’я малолітньої (з яким лікарем-педіатром заключено декларацію, які навчальні предмети подобаються дитині тощо). 
Загалом *** мала неохайний вигляд, від неї відчувався стійкий неприємний запах. Під час спілкування матір дитини висловлювалася непослідовно, відхилялась від головної теми спілкування, неодноразово повторювала одну й ту саму інформацію та ставила однакові запитання.
Провести обстеження умов проживання та оцінку потреб *** не є можливим, оскільки, з її слів, вона не має постійного місця проживання.
Відповідно до листа релігійної організації «***» від ***, *** проживала                         в притулку по вулиці ***, будинок ***, місто *** з *** по ***. До цього часу приходила до притулку на обіди та гігієнічні процедури. 17 грудня 2025 року *** звернулася до них зі скаргами на біль у ногах, які були набряклі та з відкритими ранами. З огляду на це та несприятливі погодні умови (сильні морози) *** було прийнято до притулку. Під час перебування в закладі вона часто без причин виявляла вербальну агресію, мала швидкі та сильні емоційні перепади настрою. Також *** не мала жодних елементарних навичок догляду за собою та в побуті (прибирання, прання особистої білизни тощо). За ініціативою релігійної організації *** звернулася за допомогою до лікаря-психіатра, який рекомендував терміново госпіталізуватися та почати лікування. *** спочатку категорично відмовилася, однак після попередження про неможливість подальшого перебування в притулку змінила своє рішення та надала свою згоду. Проте через два дні вона самовільно залишила медичний заклад. Призначене лікування не вплинуло на поведінку ***, тому було прийнято рішення повторно звернутися до лікаря-психіатра. За результатами консультації лікар наголосив на необхідності госпіталізації, оскільки за відсутності належного лікування стан *** може погіршуватися та в подальшому становити потенційну небезпеку для оточуючих. *** відмовилась від госпіталізації та покинула притулок. Станом на 11.04.2026 *** приходить до притулку на обід три рази на тиждень та один раз – для проведення гігієнічних процедур (душ). 
Відповідно до повідомлення Комунального некомерційного підприємства «***» виконавчого органу *** міської ради (*** міської державної адміністрації), *** була виписана з лікарні ***. Рекомендовано продовжити наступне лікування, а саме: амбулаторний нагляд психіатра, прийом медичних препаратів (зазначено назви препаратів та дозування), працевлаштування та дотримання здорового способу життя. Термін відвідування психоневрологічного диспансеру: 7-10 днів.
Відомості щодо *** на офіційному веб-порталі Міністерства юстиції України «Єдиний реєстр боржників» відсутні. 
09 квітня 2026 року спеціалістом Служби було проведено бесіду з бабою дитини, ***, яка розповіла, що їх родина 19 років проживала в ***, де вона та її чоловік працювали артистами в оперному театрі. З метою здобуття освіти її донькою, ***, сім’я переїхала до міста Києва, де *** вступила до фахового коледжу ім. ***.
*** розповіла, що її донька *** завагітніла під час навчання на 4 курсі. Батько дитини, ***, мав наркотичну залежність та ігроманію. Зі слів баби, стосунки між батьками дитини були короткотривалими та несерйозними. Після народження *** біологічний батько не брав участі у вихованні дитини, тому *** виховувала доньку «в статусі одинокої матері». 
У 2018 році ***, зїї слів, продала квартиру в місті Києві та придбала житловий будинок у місті Бровари, де проживала разом із чоловіком, донькою та онукою. Донька *** закінчила навчання в коледжі та вступила до вищого навчального закладу. Зі слів баби, доньку з онукою матеріально забезпечувала вона з дідом. 
Як зазначила ***, матір дитини спочатку сумлінно ставилась                                  до виконання своїх батьківських обов’язків, однак після зарахування *** до закладу дошкільної освіти її поведінка змінилася в гіршу сторону. 
Баба пояснила, що її донька *** почала зникати з дому на декілька діб, пояснюючи свою відсутність працевлаштуванням прибиральницею в готелі. Крім того, були випадки, коли її донька телефонувала їй та просила перерахувати кошти на зворотній квиток зі Львова та з Одеської області, щоразу повідомляючи, що її пограбували.
З розповіді *** також стало відомо, що матір дитини кинула навчання в інституті на другому курсі. Баба неодноразово наполягала на тому, щоб її донька влаштувалася на роботу, однак отримувала від неї відповідь: «дівчата не повинні працювати… ти будеш забезпечувати мене до пенсії». Попри всі спроби влаштувати доньку на роботу, її постійно звільняли через прогули.
*** зазначила, що через спільних знайомих їй стало відомо про те, що її донька займається проституцією, про що також могли свідчити чисельні фото інтимного характеру *** на її особистих сторінках в соціальній мережі «***». Також, зі слів баби, *** декілька разів фотографувала свою доньку *** оголеною з метою продажу даних фото.
Зі слів ***, після смерті її чоловіка між нею та донькою почали регулярно виникати конфлікти, оскільки остання стала некерованою та агресивною. 
Того ж року *** разом із донькою та онукою *** виїхали                                   до *** (далі - ***) та отримали тимчасовий захист країни. Під час перебування за кордоном *** поводила себе агресивно по відношенню до неї та одного разу її вдарила. Тому після поселення доньки та онуки в кімнату гуртожитку *** повернулася в Україну. Проте через тиждень після від’їзду їй почала телефонувати онука *** та скаржитись на те, що матір вчасно не забирає її з закладу освіти, вчиняє фізичне насильство по відношенню до неї в стані алкогольного сп’яніння та одного разу танцювала в гуртожитку оголена. 
Як зазначила ***, через асоціальну поведінку її доньки малолітню *** було вилучено з родини соціальною службою ***. *** вдалося владнати ситуацію та забрати онуку в Україну. Матір дитини вимагала від баби повернути їй доньку, щоб і надалі отримувати на неї соціальну допомогу. Через деякий час *** також повернулася в Україну, однак проживала у своїх знайомих.
*** також розповіла, що її донька *** проживала в притулку однієї з релігійних організацій, яка надала їй тимчасове житло. Спільними зусиллями баби дитини та монахинь притулку, *** двічі зверталася за допомогою до лікаря-психіатра та була госпіталізована, однак лікування не завершила, оскільки на третій день покинула медичний заклад.
Зі слів ***, під час спілкування з лікарем-психіатром останній повідомив, що попередній діагноз «шизофренія» не підтвердився, однак, зі слів лікарів, у *** наявний психічний розлад, який, скоріш за все, пов'язаний з отриманою травмою або з вживанням наркотичних речовин. Зі слів лікарів, без госпіталізації нормалізувати психічний стан *** не можливо, а за відсутності належного лікування вона може нести небезпеку для оточуючих.
*** зауважила, що в неї відсутні будь-які медичні довідки                                        із зазначенням діагнозу ***, окрім повідомлення з медичного закладу з призначенням подальшого лікування.
Також баба дитини зазначила, що їй довелося зняти доньку *** з реєстрації місця проживання в будинку, який належить їй на праві власності, оскільки їй телефонували невідомі особи та підіймали питання поділу будинку між нею та донькою. Додала, що в онуки також відсутнє місце реєстрації, і наразі вона не має можливості її зареєструвати.
На запитання спеціаліста з якого часу *** не цікавиться життям та здоров’ям доньки та не бере участі в її вихованні та утриманні, баба дитини відповіла, що з 2023 року її донька *** самоусунулась від виконання своїх батьківських обов’язків по відношенню до малолітньої ***. З того часу дівчинка перебуває на її вихованні та утриманні. 
*** зазначила, що її донька, ***, може бути небезпечною для ***, оскільки їй притаманні різкі перепади настрою, агресія, емоційна нестабільність та непередбачуваність поведінки. За її словами, за відсутності належного лікування психічний стан матері дитини може погіршитися, що може нести загрозу фізичному здоров’ю оточуючих.
Згідно характеристики, виданої акціонерним товариством «***», *** працює на посаді артиста оркестру вищої категорії *** з *** року. Закінчила *** державну консерваторію (диплом магістра), доброзичлива та комунікабельна, службові обов’язки виконує сумлінно. За активну та плідну роботу була нагороджена Почесним дипломом Національної академії мистецтв України.
Відповідно до довідки від *** №***, виданої акціонерним товариством «***», *** працює в даному товаристві з *** та займає посаду артиста симфонічного оркестру вищої категорії – концертмейстер. Її дохід за період із *** по *** складає *** грн.
Відповідно до довідок від ***, наданих                                         консультативно-діагностичним центром Комунального некомерційного товариства «Броварська багатопрофільна клінічна лікарня» територіальних громад Броварського району Київської області, *** під наглядом лікаря-нарколога та лікаря-психіатра не перебуває.
*** є одноосібним власником житлового будинку за адресою: вулиця ***, будинок ***, місто Бровари, Броварський район, Київська області, та земельної ділянки площею *** га, кадастровий номер ***, яка розташована за тією ж адресою, що підтверджується витягами з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно про реєстрацію права власності від *** №***, №***.
Відповідно до характеристики, наданої Броварським ліцеєм №***                                     ім. *** Броварської міської ради Броварського району Київської області, *** навчається в *** класі ліцею з ***. За період навчання зарекомендувала себе як дисциплінована учениця. На уроках старанна та активна. *** завжди виконує домашні завдання та не пропускає заняття без поважних причин. Товариська, має друзів серед однокласників. Завжди охайна та забезпечена необхідним шкільним приладдям та іншими речами. На даний час *** проживає разом із бабою, ***, яка відвідує батьківські збори, приводить та забирає дитину з ліцею. Матір дитини, ***, не приділяє уваги навчанню та вихованню доньки. 
Відповідно до декларації про вибір лікаря, який надає первинну медичну допомогу від *** №***, виданої комунальним некомерційним підприємством Броварської міської ради Броварського району Київської області «Броварський міський центр первинної медико-санітарної допомоги», малолітня *** є пацієнтом вищевказаної установи. Законний представник дитини – ***.
Згідно довідки від ***, наданої лікарем-педіатром загальної практики сімейної медицини амбулаторії №*** Комунального некомерційного товариства Броварської міської ради Броварського району Київської області «Броварський міський центр первинної медико-санітарної допомоги», малолітня *** відвідує лікаря-педіатра з бабою, ***, яка виконує рекомендації з догляду, профілактики та лікування дитини. Малолітня вакцинована згідно віку.
16 квітня 2026 року спеціалістом Служби та фахівцем із соціальної роботи центру соціальних служб Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі - Центр) було проведено обстеження умов проживання *** та малолітньої *** за адресою: вулиця ***, будинок ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область, про що складено відповідний акт №***.
У ході проведення обстеження було встановлено що родина проживає                       у двоповерховому приватному житловому будинку, який складається                                           з чотирьох житлових кімнат. Загальна площа будинку складає *** кв.м,                            житлова – *** кв.м. Наявні системи -водо та електропостачання. В будинку наявні два санвузли. Будинок мебльований, оснащений побутовою технікою. 
Для малолітньої *** виділені дві окремі кімнати. Дитина забезпечена одягом та взуттям, засобами особистої гігієни та продуктами харчування (в обмеженій кількості).
За даною адресою проживають та/або мають постійне місце реєстрації: *** (баба дитини), *** (онука).  
Згідно висновку оцінки потреб сім'ї, яка проводилась фахівцем із соціальної роботи Центру з 16.04 по 21.04.2026, в родині відсутні складні життєві обставини, класифікація випадку – простий. Малолітня *** фактично перебуває на вихованні та утриманні баби. *** здатна долати складні життєві обставини та задовольняти потреби дитини. 
Відповідно до листа від *** №***, наданого відділом реєстрації місця проживання фізичних осіб центру обслуговування «Прозорий офіс» виконавчого комітету *** міської ради *** району Київської області, *** та малолітня *** були зареєстровані за адресою: вулиця ***, будинок ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область. *** були зняті з реєстрації місця проживання та станом на сьогоднішній день в межах *** територіальної громади зареєстрованими не значаться.
Відповідно до листа Броварського районного управління Головного управління Національної поліції в Київській області від ***,                           згідно інформаційно-комунікаційній системі «Інформаційний портал Національної поліції України» та інших наявних даних у Броварському РУП ГУНП в Київській області, *** до адміністративної відповідальності не притягувалась.
Також згідно даних ІКС ІПНП зафіксовано інформацію щодо притягнення до адміністративної відповідальності ***, а саме:
- *** *** УП ГУНП в м. Києві за статтею 173 КУпАП (дрібне хуліганство), протокол для розгляду та прийняття законного рішення направлено до *** райсуду м. Києва;
[bookmark: _Hlk227575261]- *** *** РУП ГУНП в Київській області за статтею 183 КУпАП (завідомо неправдивий виклик спеціальних служб), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі *** грн;
- *** УПП в м. Києві за статтею 183 КУпАП (завідомо неправдивий виклик спеціальних служб), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі *** грн.
У зв’язку з відсутність постійного місця проживання *** (з її слів), 26.04 та 28.04.2026 спеціалістом Служби було надіслано текстове повідомлення на її номер мобільного телефону через додаток «Telegram», в якому матір дитини було запрошено на засідання комісії з питань захисту прав дитини виконавчого комітету Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Комісія). Дане повідомлення було переглянуто.
Відповідно до статті 171 Сімейного кодексу України дитина має право на те, щоб бути вислуханою батьками, іншими членами сімʼї, посадовими особами з питань, що стосуються її особисто, а також питань сімʼї. Дитина, яка може висловити свою думку, має бути вислухана при вирішенні між батьками, іншими особами спору щодо її виховання, місця проживання, у тому числі при вирішенні спору про позбавлення батьківських прав, поновлення батьківських прав, а також спору щодо управління її майном.
28 квітня 2026 року спеціалістом служби було проведено бесіду з малолітньою ***, в ході якої дівчинка розповіла, що навчається в *** класі Броварського ліцею №*** та має багато друзів серед однолітків.
Також *** розповіла, що проживає разом із бабою, з якою в неї доброзичливі відносини. Баба готує для неї смачні страви, купує їй одяг, інші необхідні речі та ні в чому їй не відмовляє.
На запитання спеціаліста щодо матері, *** розповіла, що матір із ними не проживає. Зазначила, що востаннє вони зустрічалися в лютому *** року, проте часто спілкуються по телефону та обмінюються текстовими повідомленнями в мобільних месенджерах.
На запитання спеціаліста чи хотіла б дівчинка, щоб матір проживала разом із нею, *** відповіла, що не хоче цього, оскільки матір поводить себе дуже агресивно та не дуже пристойно. Пояснила, що під час спільного проживання матір била та ображала бабу, кидалася в неї (бабу) виделками, погрожувала вбивством сусідці та висловлювала наміри викрасти її (***) кошеня. Також дівчинка зазначила, що, ймовірно, не відчуває любові до матері через її негативні вчинки.
Як зазначила малолітня, під час проживання з матір’ю в ***, остання била її по ногам через те, що вона телефонувала бабі. Крім того, за словами дитини, матір переважно годувала її фаст-фудом та напівфабрикатами. У зв’язку з цим баба забрала її до себе в Україну.
На запитання спеціаліста чи вітає *** малолітню *** зі святами, остання відповіла, що на останній її день народження матір телефонувала бабі та передавала вітання, а також перекинула через паркан подарунок, однак «не дуже гарний, але з того подарунку був нормальним зайчик». Додала, що влітку минулого року матір передавала їй гарну кофтинку та декілька костюмів, які вона інколи носить.
Оскільки дитина в силу свого віку не розуміє поняття «позбавлення батьківських прав», її думка щодо цього питання не з’ясовувалась.
06 травня 2026 року на засіданні Комісії було розглянуто заяву *** щодо надання висновку до суду про доцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітньої доньки, ***, *** р.н.
На засіданні Комісії були присутні ***, *** та її представник ***.
На запитання Головуючої чому наразі постало питання позбавлення батьківських прав ***, *** відповіла, що матір дитини не здатна піклуватися про доньку та не має доходу. 
На запитання Головуючої чи потребує матір дитини лікування, баба відповіла, що їй вдалося лише один раз вмовити свою доньку, ***, госпіталізуватися до психіатричної лікарні, однак через три дні вона самовільно залишила медичний заклад. Наразі матір дитини не визнає себе хворою та такою, що потребує психіатричної допомоги та відмовляється від лікування.
Під час проведення засідання *** мала неохайний зовнішній вигляд, від неї відчувався неприємний запах. Її поведінка була неврівноваженою: неодноразово повідомляла інформацію, яка не стосувалася розгляду питання, перебивала членів Комісії та заявницю, спілкувалася на підвищеному тоні.
Відповідно до частини четвертої статті 19 Сімейного кодексу України, при розгляді питання позбавлення батьківських прав є обов’язковою участь органу опіки та піклування, представленого належною юридичною стороною. 
Згідно з частинами другою та четвертою статті 155 Сімейного кодексу України батьківські права не можуть здійснюватися всупереч інтересам дитини. Ухилення батьків від виконання батьківських обов`язків є підставою для покладення на них відповідальності, встановленої законом.
Підпунктом 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України визначено, що мати, батько можуть бути позбавлені судом батьківських прав, якщо вона, він ухиляються від виконання своїх батьківських обов’язків щодо виховання дитини та/або забезпечення здобуття нею повної загальної середньої освіти.
Відповідно до Постанови Верховного Суду у складі колегії суддів Першої судової палати Касаційного цивільного суду у справі №522/10703/18                                 від 29.04.2020, суд зазначив, що тлумачення пункту 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України дозволяє зробити висновок, що ухилення від виконання своїх обов’язків по вихованню дитини може бути підставою для позбавлення батьківських прав лише за умови винної поведінки батьків, свідомого нехтування ними своїми обов’язками.
Позбавлення батьківських прав є виключною мірою. Позбавлення батьківських прав допускається лише тоді, коли змінити поведінку батьків у кращий бік неможливо, і лише за наявності вини у діях батьків. Позбавлення батьківських прав не тягне невідворотних наслідків, оскільки не позбавляє особу права на звернення до суду з позовом про поновлення батьківських прав.
Враховуючи вищевикладене, беручи до уваги, що матір свідомо самоусунулася від виконання батьківських обов’язків та нехтує ними, не піклується про фізичний і духовний розвиток дитини, не цікавиться її життям, не спілкується з дитиною в обсязі, необхідному для її нормального самоусвідомлення, не забезпечує медичного догляду, лікування дитини, що негативно впливає на її фізичний розвиток як складову виховання, не виявляє інтересу до внутрішнього світу дитини, веде бездомний спосіб життя, орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області вважає за доцільне позбавити батьківських прав *** по відношенню до малолітньої доньки, ***, *** р.н.
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